

市政府调整机构设置

机构改革后设置工作部门32个,2014年年底完成

信阳消息(记者 方慧玲)为切实转变政府职能,我市已全面启动和推进新一轮政府机构改革大幕。记者昨日从市机构编制委员会获悉,按照中央、省委关于政府职能转变和机构改革的有关精神,经省委、省政府批准,市委、市政府印发了《信阳市人民政府职能转变和机构改革实施意见》,明确市政府机构改革后,设置工作部门32个;市政府机构改革于2014年年底完成,职能转变用3至5年时间完成。

市政府职能转变和机构改革在市委、市政府的统一领导下,由市机构编制委员会负责组织实施,市编办负责具体工作。

本轮市政府机构改革,按照精简、统一、效能的原则,稳步推进大部门制改革,规范机构设置,理顺权责关系,完善决策权、执行权、监督权既相互制约又相互协调的运行机制。

组建市卫生和计划生育委员会。整合市卫生局的职责、市人口和计划生育委员会

的计划生育管理和服务职责,组建市卫生和计划生育委员会,为市政府工作部门。将市人口和计划生育委员会承担的研究拟订人口发展战略、规划及人口政策职责划入市发展和改革委员会。不再保留市卫生局、市人口和计划生育委员会。

将市工商行政管理局、市质量技术监督局分别由省级以下垂直管理机构调整为市政府工作部门。

重新组建市食品药品监督管理局。整合市政府食品安全委员会办公室的职责、市食品药品监督管理局的职责、市质量技术监督局的生产环节食品安全监督管理职责、市工商行政管理局的流通环节食品安全监督管理职责,重新组建市食品药品监督管理局,为市政府工作部门,挂市政府食品安全委员会办公室牌子。不再保留原市食品药品监督管理局和原市政府食品安全委员会办公室。

将市粮食局职责划入市发展和改革委员会,市畜牧局职责划入市农业局,市外

事侨务办公室职责划入市商务局。

将市工业和信息化局更名为市工业和信息化委员会,市民族宗教局更名为市民族宗教事务委员会。

全面清理解决部门间职责交叉和分散事项,推进机构和职责整合,理顺部门职责关系。将市商务局生猪定点屠宰监督管理职责划入市农业局(畜牧局);将市商务局酒类食品安全监督管理职责划入市食品药品监督管理局;整合城镇职工基本医疗保险、城镇居民基本医疗保险、新型农村合作医疗及房屋登记、林地登记、土地登记等职责;整合业务相同或相近的检验、检测、认证机构,统筹规划组建综合性检验检测机构。

市政府全面清理规范限额外自行设立的行政机构,从严规范和管理合署办公机构、政府派出机构、开发区管理区机构、挂牌机构和临时机构。议事协调机构不单设办事机构,具体工作由相关职能部门承担;挂牌机构不得设为实体机构。

我市住房公积金利率调整

存、贷款利率下调0.25个百分点

信阳消息(记者 杨长喜 实习生 张秀丽)记者昨日从市住房公积金管理中心了解到,目前我市住房公积金利率迎来调整,存贷款利率均下调了0.25个百分点。

今年11月22日,中国人民银行发布通知,调整了我国的存贷款利率。根据央行的政策,我市住房公积金管理中心也于11月下旬及时调整了利率。在存款方面,从11月22日起,个人住房公积金存款利率的调整分别为:活期个人住房公积金存款利率下调至0.35%;三个月定期个人住房公积金存款利率下调至2.35%;半年定期个人住房公积金存款利率下调至2.55%;一年定期个人住房公积金存款利率下调至2.75%。在贷款方面,从11月22日起,个人住房公积金贷款利率的调整分别为:五年期以上个人住房公积金贷款利率由4.5%下调至4.25%;五年期以下(含五年)个人住房公积金贷款利率下调0.25个百分点,由4.00%下调至3.75%。调整后,市民的还款压力将在一定程度上减轻。以贷款30万元,贷款期限为20年计算,在调整利息前,按等额本息还款的方式,贷款人每月需还款1898元,累计利息15.55万元;调整利息后,贷款人每月需还款1858元,累计利息14.58万元。

对于已办理贷款的市民来说,贷款利率该如何执行呢?市住房公积金管理中心相关负责人同时介绍说,已贷款的市民遇国家法定利率调整时,于下年1月1日开始执行新利率,也就是说,从下年开始执行新利率。

>>>相关新闻

我市住房公积金贷款条件放宽

连续缴存期限由一年减为半年即可申请贷款

信阳消息(记者 杨长喜 实习生 张秀丽)记者昨日从市住房公积金管理中心了解到,我市目前已放宽住房公积金贷款条件,缴存期限半年即可申请公积金贷款。

今年10月份,住房城乡建设部、财政部、人民银行联合印发了《关于发展住房公积金个人住房贷款业务的通知》,要求放宽住房公积金贷款发放条件,以提高住房公积金缴存职工住房消费能力,支持缴存职工购买首套和改善型自住住房。

根据国家要求,我市也及时对公积金政策做出调整,规定:连续足额缴存住房公积金6个月(含)以上,具有完全民事行为能力的单位在职职工,购买、建造、翻建、大修自住住房时,可申请住房公积金个人贷款。对现缴存住房公积金不满6个月的,缴存时间可根据原缴存地住房公积金管理中心出具的缴存证明合并计算;高层次人才其住房公积金连续缴存时间仍为3个月即可办理贷款。

平价超市,就是好!



“我家住在附近,每天送完孩子上学就来这里顺便把菜买回了,这里的菜新鲜,价格还实惠。”12月11日一大早,笔者来到光山县海营东路的紫水湾平价蔬菜超市一分店,正在这里挑选青菜的张女士拿起一棵白菜高兴地说。据了解,该县先后设立3个“紫水湾蔬菜平价超市”,让老百姓吃上了价廉实惠的“放心菜”,方便和丰富了老百姓的“菜篮子”。

苏良博 李玲 摄

醉心守护40亩水杉林 只为万只鹭鹭明年归来

罗山县民间环保力量悄然崛起

本报记者 马依帆

“等到明年4月,上万只鹭鹭就会再回到这片水杉林,生儿育女,繁衍栖息。那样的场景才叫壮观呢!”一边查看杉林护栏,一边向记者憧憬来年景象,环保志愿者卢元荣圆圆的眼睛里,光芒闪烁。

12月11日上午,记者跟随罗山县社工协会的环保志愿者走进这片远近闻名的“鹭鹭林”。这片林地的全名是“鹭鹭湿地保护区”,位于罗山县城新区行政路南侧,占地40多亩,是20世纪70年代种植的一片水杉林,杜堰河穿林而过,林木蓊郁,溪流环绕,是一片不可多得的自然湿地。十多年来,每到春夏之际,上万只鹭鹭不远千里,从南方归来,在此栖息、繁殖,场面很是壮观。

鹭是鹭科鸟类,国家二级保护动物,对居住环境要求极高,是湿地生态系统中的重要指示物种。由此可见,罗山“鹭鹭林”是一片极为难得的自然之地,可是这片净土差一点淹没在城市扩张的道路上。

2013年4月,卢元荣在罗山县社工协会的贴吧里看到一个帖子,讲述“鹭鹭林”周边的建筑垃圾越堆越多,污水排放无人治理。“看到这个帖子后,我的心很痛,我不能让罗山人引以为傲的‘鹭鹭林’就此消失。”当时的心痛感让卢元荣至今难忘。

两天后,卢元荣联系几位环保志愿者,成立鹭鹭保护小组,自发在“鹭鹭林”周边轮流值守,阻止倾倒建筑垃圾和随意排放污水的行为。后来又上报到政府部门,希望相关部门加大对鹭鹭林的保护力度。“当时我们只有一个信念:将这片‘鹭鹭林’保护下来。”鹭鹭保护小组成员罗山一号向记者说道。

环保志愿者的坚守让“鹭鹭林”迎来了转机。2013年7月,在市、县相关政府部门的协调沟通下,联合国开发计划署驻华代表处项目经理马超德博士,来到罗山县实地调研生物多样性保护工作。一进“鹭鹭林”,这位远方的客人兴奋不已,惊叹罗山县还有这般离人群和城市如此之近的鹭鹭天堂,当即建议应进一步组织各方面的

力量,加强保护,同时建议申报城市湿地公园项目。

一个月后,“鹭鹭林”被纳入联合国开发计划署全球环境基金援助淮河源生物多样性保护与可持续利用项目。随后,鹭鹭保护小组也扩建成新区鹭鹭林巡逻队,坚持经常清理保护区内垃圾,开展保护区内鸟类的基线调查,设立以鸟类为主的监测点和鸟类救护机构,采取多种宣教方式,开展湿地保护小区建设的宣传,并及时做好各种活动的记录和总结。

“民间环保力量的坚持和政府职能部门的通力协作促成此事,这样的结果既在意料之外,也是情理之中。”在采访中,跟罗山县社工协会长期“打交道”的该县文明办主任余耀龙如是说。

“多排一滴污水也不行,少一棵水杉还不行,我们要呼吁更多罗山人呵护‘鹭鹭林’,守住罗山的荣誉。”正值寒冬,可是每个周末依然有环保志愿者结伴来到“鹭鹭林”,沿河岸巡逻,查看防护网,捡拾林中塑料垃圾,等待明年春天,鹭鹭归来,再成风景。